

每公里地下管道查出4个破损点

私接、偷排让城市“血管”伤痕累累

本报记者 余建文 通讯员 朱娇娟



7月10日，江北排水公司养护工徐师傅向本报新闻热线反映：他们在江北中官新路和华业街交叉口巡查中，发现雨水管



嵩江路雨水管中抠出的大量淤泥，工人正在装袋准备清运。(资料图片)

内积存了很多废油，有可能是附近企业偷排的，“废油顺着管子流进河里，严重污染河水。”

如果把城市比作人体，四通八达的地下管网如同身体内“血管”，为城市的生存、发展输送养分，排出废物，完成循环。然而，城市“血管”却屡屡遭遇侵害。

上月，鄞州城管局历时3个多月，完成了该中心城区100公里地下市政雨、污管道的修复工作，共排查、修复了400余个破损点。这些管道建成、使用不过10多年，很多却已“病痛缠身”，“其中，泥浆偷排、污水私排成为两大‘杀手’。”鄞州区市政处负责人日前在接受采访时告诉记者。

100米管道 凿出400袋水泥块

嵩江路钱湖路口地底，铺设直径1米的

雨水管，是鄞州中心城区一条排水主管。检测发现，一段100米长的管道，全部被水泥块堵死。工人说，水泥块非常坚硬，只能人爬下去，用冲击钻一点点“抠”，“半个多月，挖出400多袋，装了3大车。”

以往，钱湖路以东东湖小区一带只要下大雨，就积水为患，管道堵塞是重要原因。城管部门直言不讳：肇事者就是周边的建筑工地。

“泥浆水一点点凝结成块，好比肿瘤，在管道里越长越大。”鄞州区市政部门同志介绍，不独这一处，像首南、钟公庙等地，越是工地密集的地方，管道堵塞情况越严重。

工地往雨水管偷排泥浆十分普遍。去年5月，江北城管部门在永丰北路一工地抓获偷排现行。而海曙的丽园南路、丽园北路、通途路与机场路交叉口，更一度成为泥浆偷排多发地。

餐饮污水直排，管道患上“血栓”

餐饮污染对管道的侵蚀，近年来愈加严重。科技路是鄞州区远近闻名的餐饮街，因为部分店家的隔油池不规范，每天有部分餐厨垃圾进入污水管，日积月累，给污水处理带来沉重负担。

而另一处大排档集中地天源巷，一些店家甚至将厨房管道直接接入污水管，餐馆污水不但堵塞管道，还直排进了河里，污染更为严重。市政人员说，在一些老旧小区以及出租房集中区域，生活污水私接直排市政雨水管的现象也很普遍，形成一个个堵点。

三管齐下，保障地下管网畅通

保护管网，就是保卫我们的生活环境。鄞州城管局市政处处长介绍，检测、修复、疏通，加上执法巡查和推进排水许可，目前市政部门“三管齐下”，维护管网正常运行。

根据计划，鄞州市政部门近日再投入350万元对中心城区150公里的雨、污管网进行检测。此外，执法和排水部门根据检测资料，对造成管道堵塞的工地进行查处。市政部门以建筑工地周边、学校餐饮一条街等区域为重点，对部分地带的排水管道再次进行排查和疏通。

“大力推进排水管理，才能从源头上遏制违规排污。”任处长说。据介绍，到6月底，鄞州区城管局共对105家企事业单位发放排水许可证，其中中心城区94家，滨海工业园区11家。区城管局实施百家排水重点单位整治行动，目前已整治、规范了74家。

小车翻落 警民警营救

本报讯(记者余建文 通讯员欧阳峰)前天清晨，宁海跃龙街道雪坡村附近一座山上，一辆小轿车翻出盘山公路，跌落到落差近5米的坡下。附近热心村民闻讯赶来帮忙，与救援人员一起，成功救出车内被困伤员。

当日早上6时半许，宁海县消防中队接到报警，立即前去救援。由于山路崎岖狭窄，大型的消防车无法通行，村民黄先生开着自家的越野车来到山脚下，把消防官兵和救援装备运上山腰。到现场后，一名老人刚刚脱困获救，随后被抬上急救车送医治疗。

出事的小轿车翻落在盘山公路下的山坡上，车体严重变形，幸运的是被一棵树顶住。现场民警说，当时那名老人被卡在车内，而轿车摇摇欲坠，随时可能掉落。后来，附近村民到场帮忙，发现车辆有一个支点可以顶住。民警与6名村民砍掉路边的荆棘，爬下山救人，并用绳子把车子固定，将被困老人救出。

报警人小黄是一名在校大学生，当地人。他对消防队员说，当天凌晨，父亲驾车，载着他和大伯父上山，去给已逝的奶奶扫墓，可是到半路出事了，车子冲出公路。后来，他和父亲从车里爬出，大伯父则被卡在车内。小黄说，多亏了村民们一起帮忙，将大伯父及时救出。经医生检查，老人只是头部有淤血，没有大碍。

醉驾摩托 无证被拘

本报讯(记者王伊婧 通讯员孙秀 叶景)人们印象中，字母序列靠前的驾照，如A1、B1，就可以驾驶序列靠后的对应车型车辆。近日，手握B2驾照的谢某却“跑偏”了，醉酒驾驶二轮摩托车，被江北法院以危险驾驶罪判刑。

二十出头的谢某是一家物流公司的押运员。今年3月初的一天晚上，谢某在老家家中聚餐完毕后借了朋友的二轮摩托车，行驶至庄桥街道孔家村口，被设卡检查的交警拦下。

经抽血检测，谢某血液中酒精浓度高达155mg/100ml，为醉酒驾驶。当交警检查时，他掏出了一本B2驾驶证。根据相关规定，驾驶普通二轮摩托车，要拥有D、E、F类驾驶证，和汽车驾驶证并不在同一序列。能开重型汽车的谢某，却没资格开二轮摩托。因此，当谢某被起诉时，其犯罪情节被记录为“在道路上醉酒驾驶与准驾车型不符的普通二轮摩托车”。

近日，江北法院经公开审理，以危险驾驶罪判处谢某拘役一个月，并处罚金2000元。

疑遭情变 泄愤放火

本报讯(记者冯小平 通讯员陈文锋 卢文静)去年，从外地来到余姚打工的贾某与一位姓黄的姑娘确定了恋爱关系。今年3月，贾某去北京做临时工，一周后返回余姚。

贾某感觉从北京回来后女友对自己不太热情了，为此一对恋人经常吵架。

今年3月19日，原本和贾某住在一起的女友提出回宿舍拿换洗的衣服，谁知离开后就一直没回来。贾某焦虑起来，他给女友打电话，女友回答说在外面吃饭。听到电话那头传来女友和别的男子嘻嘻哈哈的打闹声，贾某顿时气不打一处来，拿出一瓶“二锅头”喝起了闷酒。喝着喝着贾某决定找女友问个清楚，于是来到女友居住的单位宿舍。宿舍里空无一人，坐在女友的床上，却不见女友的人影，贾某突然怒火中烧，他掏出宿舍里的打火机，点燃了女友的床褥……附近宿舍的工友发现宿舍着火，赶紧报了警，贾某被民警当场抓获。

日前，余姚法院以放火罪判处贾某有期徒刑3年。



暑期大礼包

日前，海曙南门口街道马园社区的“小候鸟”们收到了社区的暑期欢乐大礼包。图为社区工作人员向“小候鸟”们赠送甲鱼蛋，并指导他们进行孵化、放生，让“小候鸟”们在甲鱼蛋孵化的过程中，探索生命的奥秘。

(王伊婧 张国防 文/摄)

养殖场主收购百余只野鸭获刑

本报讯(记者沈孙晖 实习生侯沁言 陈卓 通讯员于珊婉)为给自家的鸭子找“配偶”，养殖场主李某收购了百余只捕来的野鸭，殊不知这些野鸭均是保护动物。近日，他被宁海法院以非法猎捕罪判刑六个月，缓刑一年。

40岁的李某是慈溪人。2008年，他办了一个野鸭养殖场，每年被批准可定点捕猎野鸭最多500只。

到了2010年，随着鸭子数量的增加，500只的限额已不能满足繁殖的需要。为谋取更多利益，李某联系上做野鸭代购生意的宁海人杨某，两人一拍即合：李某提供捕鸭用的媒鸭和网具，杨某则联系捕鸭人。据悉，捕鸭人大多为当地渔民，他们不知所捕猎的野鸭是野生保护动物。

每年农历9月至11月间，野鸭会从外地飞到海涂栖息、觅食。捕鸭人便在水塘

里布上网具，网具是一个约10米×4米的长宽型网兜，一端用铁丝固定在木桩上，另一端连上铁丝通向临时睡觉的草屋内，剩下两侧则固定在能活动的竹竿上。随后，捕鸭人将媒鸭拴在网中间。

夜里，从远处飞来的野鸭被网中媒鸭的叫声所吸引，会飞到网中。此时，捕鸭人便在草屋内拉紧铁丝，收拢网兜，野鸭便被网住。

杨某以每只野鸭70元至95元的价格，向捕鸭人收购，再转卖给李某。渐渐地，宁海三门湾一带野鸭遭非法猎捕的情况被森林公安所察觉，并截获一辆装满野鸭的皮卡车。经调查，警方的目标指向了李某。

去年9月，李某听到风声后，投案自首。对于杨某、捕鸭人的违法犯罪行为，公安机关正在进一步调查中。

高素质人才多了 服务地方能力强了 在甬高校成宁波人才高地

本报讯(记者陈敏)今年上半年，宁波工程学院又引进了18位博士。至此，三年来该校共引进博士140名。经过几年的人才工程建设，各在甬高校高素质人才多了，服务地方能力强了，成了宁波又一人才高地。

据统计，到2013年底，在甬高校共有专任教师7996人，其中正高级职称有779人，占专任教师总数的比例为9.7%，副高级职称有2332人，占专任教师总数的29.2%，博士1745人，占专任教师总数的21.8%，硕士4025人，占专任教师总数的50.3%。

各校教师队伍职称结构趋于合理，学历层次较几年前明显提升。宁波工程学院专任教师中博士比例从

2004年的2.48%上升到现在的33.29%，硕士以上人才比例从2004年的25.74%上升到目前的46.30%。浙大宁波理工学院设立宁波市服务外包学院；浙江工商职业技术学院在宁波设立产学研基地……在服务型教育体系建设的推动下，各高校持续开展了教学改革，紧贴地方产业发展趋向和企业需求，调整专业设置、更新课程内容、改进教学方法，积极推进工学结合、校企合作。与此同时，在甬高校还积极搭建服务载体，全面推进10大应用型专业人才培养基地建设，不断深化20大服务型教育重点专业建设，引进了加拿大CGA、英国ACCA等高端培训机构或项目，全市高校年社会培训量达11万人次。

随着高素质人才的集聚，在甬高校服务地方能力越来越强，成为宁波经济转型升级的有力推手。

各高校主动走向社会、走向企业，为经济转型升级服务。宁波职业技术学院根据我市服务外包产业发展的需要，专门设立宁波市服务外包学院；浙江工商职业技术学院在宁波设立产学研基地……在服务型教育体系建设的推动下，各高校持续开展了教学改革，紧贴地方产业发展趋向和企业需求，调整专业设置、更新课程内容、改进教学方法，积极推进工学结合、校企合作。与此同时，在甬高校还积极搭建服务载体，全面推进10大应用型专业人才培养基地建设，不断深化20大服务型教育重点专业建设，引进了加拿大CGA、英国ACCA等高端培训机构或项目，全市高校年社会培训量达11万人次。

高校教授博士下企业，为企业提

技术支持，帮助企业攻克技术难题，成为在甬高校服务地方的又一表现。浙大宁波理工学院能源与环境系统工程专业的9位老师，运用专业知识研制开发了一套全自动煤气化直燃式气化炉，大大改变了宁波企业工业锅炉能耗高、污染重的现状；宁波大学科研团队帮助企业研发了“熔炼连铸烟尘收集和粉尘环保处理系统”，使企业生产效率提高了10倍，而且烟尘排放量仅为国家标准的一半。据了解，每年下企业的教授、博士接近300人，帮助企业解决了一个又一个技术难题，2010年，仅宁波大学就帮助企业解决了130余项难题。组织教授、博士下企业的同时，高校还直接与企业合作建立工程技术研究中心，使研究成果直接在企业推广。

“千人创业”余姚论坛在姚举行

本报讯(记者沈朝晖 通讯员董思捷)近日，来自“千人计划”专家联谊会各专业委员会的30余名国家“千人计划”专家齐聚余姚，围绕如何进一步加快推进浙江“千人计划”余姚产业园建设建言献策，共话发展。省委组织部副部长、省委人才办主任姚志文，宁波市委常委、组织部部长杨立平亲临现场看望了各位与会专家。

该市“千人计划”产业园于2012年初启动建设以来，领军人才的集聚效应正在不断扩大。目前，园区已投产、注册、签约正在跟踪洽谈的海外高层次人才项目90个，其中国家“千人计划”

项目65个，已投产项目11个，已注册项目15个。与会“千人计划”专家参观了园区产业化基地，又有6个国家“千人计划”专家项目与浙江“千人计划”余姚产业园进行签约。

会上，与会专家对产业园下步建设和发展提出了有益的意见和建议，并就如何破解创新创业过程中的各类制约因素发表看法。通过深入交流沟通，与会专家还提出了建立“千人计划”产业联盟的构想，期望通过积极的行动，动员“千人计划”专家的力量为全面提升我国产业技术水平及产业国际竞争力共同努力。

北仑区与大庆技师学院 “量身定制”紧缺技能人才

本报讯(通讯员丁朝晖 张晓晶)近日，大庆技师学院汽车工程系、机电系、焊接系负责人前来北仑，看望了在北仑实习的学生，了解了他们的工作、生活情况，并与企业深入探讨了技能人才定向班具体合作事项。

这是继4月25日北仑区赴大庆签订“定向班合作协议”后，大庆技师学院的首次回访。“定向班合作协议”的签订标志着该区在技能人才引进工作方式方法上的创新和转变，在解决大学生

就业难题的同时，有效化解了企业技能人才紧缺的现状，为用人单位“量身定制”了紧缺型技能人才。

目前，大庆技师学院已将“吉利班”、“金光班”、“汉邦班”等“北仑班”纳入2014年招生计划，已有460余名学生来北仑服务。下一步，北仑区将以大庆技师学院为试点，逐步与全国范围内更多高校合作普及定向班就业模式，从而有效缓解企业技能人才紧缺的现状，深化该区技能人才引进和培养工作。

奉化与浙工大开展合作交流



近日，浙江工业大学党委书记梅新林一行来到奉化，与当地政府举行全面合作交流座谈会。会上，双方围绕智慧城市、建设、职业、教育、协同、创新、联盟等合作事宜进行了交流，并对校地之间已开展的智慧农业等项目给予了充分肯定。(通讯员 徐杰君 摄)

镇海着力打造清华校友创业乐园

本报讯(记者沈朝晖 通讯员镇海)这两天，清华校友创新创业基地办公场地正抓紧时间装修，不少校友企业排队等候入驻。新办公场地投用后，将一改清华校友项目分散镇海区各镇(街道)的现状，逐步形成集聚效应。

镇海区于2012年9月与清华校友总会决定共建清华校友创新创业基

地，加强来甬、来镇创业创新清华校友联络交流。基地成立后，镇海区已举办清华校友镇海区、项目对接会、宣传推介会、校友恳谈沙龙等专题活动，宣传推介镇海区位优势、产业导向、投资环境以及优惠政策，吸引清华高端人才及项目来镇海。通过一系列交流，清华校友创新创业基地已构建清华校友资源库，以清华校友总会为主，以校友带校

友、主动上门为辅，有计划地拜访、联络清华校友。

截至6月底，镇海区已吸引36个清华校友项目成功落户，其中“国千”专家项目1个，区海外高层次人才项目3个，拟注册落户项目12个，推荐申报市“3315”计划项目6个，努力把高端智力人才引入重点产业。张健博士作为新引进的海外清华博士，带领团队落

户镇海，注册宁波清车电气有限公司，主要从事车联网MOST总线系统技术研发，填补了国内车载多媒体网络技术空白。

近两年来镇海区为来镇创业创新的清华校友提供全方位服务，依托基地载体和平台效应，实现清华校友与镇海区紧密联系、互动，在扩大和发挥清华校友影响力的同时，服务经济社会发展。

鄞州电商人才队伍建设打出“组合拳”

本报讯(记者沈朝晖 通讯员黄万军)在加快推进“电商换市”战略之际，鄞州对电商人才的需求急剧上升。该区打出了电商人才队伍建设的“组合拳”。

今年4月，鄞州区出台《关于加快推进电子商务产业发展的实施意见》，计划从2014年起，整合部门资源，形成3000万元的专项发展资金，用于各类电子商务产业园区建设、重

大电子商务项目引进以及高端人才、专业人才的引进和培训。

有了政策的引导，园区平台开始各展所长，推动电商抱团发展，吸引电商人才汇集。该区重点建设以南湖商务区为核心，以鄞东智慧产业园、空港物流园区为两翼的电商集聚区。同时利用闲置厂房改造，打造镇级电商集聚地，如高桥镇建立了宁波市首家镇级电商园——“厚力智慧园”，为电商人才创

业提供舞台。

企业转型关键在于企业家理念先转型。从2013年8月至今，鄞州先后组织企业家160人次参加了淘宝大学电商总裁班、电商网络营销总裁班等，今年5月中旬再次组织了40名企业家赴“阿里巴巴”考察学习。雅戈尔、奥克斯、欧琳等传统知名企业借助电商平台逐步实现营销转型。大部分电商企业的从业人员以每年30%-40%的

速度增长。

此外，积极用好“家门口”的高校资源，8所驻鄞高校中，有5所开设了电子商务相关专业。通过校企联合培养，缓解人才紧缺问题。如汇金大通、敦达金属等企业与宁波大红鹰学院成立大宗商品产学研联盟；浙江工商职业技术学院与吉林镇建电子商务、工业设计、营销管理和电子等四个专业的专家服务平台。